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ATA DA 2ª  SESSÃO  EXTRAORDINÁRIA DO  COLÉGIO  DE  PROCURADORES  DE

JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO PIAUÍ, REALIZADA EM 11 DE

MARÇO DE 2019. 

Aos 11 (onze) dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às 09 horas, na sala de Sessões

do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça,  6º  andar  da  sede/leste  do  Ministério  Público,  avenida

Lindolfo Monteiro, 911, Bairro de Fátima, reuniu-se extraordinariamente o Colégio de Procuradores

de Justiça, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça Cleandro Alves

de Moura.  Presentes os Procuradores de Justiça  Antônio de Pádua Ferreira Linhares, Antônio

Gonçalves  Vieira,  Teresinha  de  Jesus  Marques,  Ivaneide  Assunção  Tavares  Rodrigues,

Antônio Ivan e Silva, Martha Celina de Oliveira Nunes, Catarina Gadêlha Malta de Moura

Rufino, Lenir Gomes dos Santos Galvão, Hosaias Matos de Oliveira, Fernando Melo Ferro

Gomes,Teresinha de Jesus Moura Borges Campos, Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando,

Aristides  Silva  Pinheiro,  Luis  Francisco  Ribeiro,  Zélia  Saraiva  Lima,  Clotildes  Costa

Carvalho  e  Hugo  de  Sousa  Cardoso.  Ausentes,  justificadamente,  os  Procuradores  de  Justiça

Alípio  de  Santana Ribeiro  (férias),  Rosângela  de  Fátima Loureiro  Mendes  (férias)  e  José

Ribamar da Costa Assunção (férias). O Presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a

sessão. Em seguida, submeteu à apreciação do Colegiado a aprovação da ata da 1ª sessão ordinária,

realizada  em 25  de  fevereiro  de  2019.  A ata  foi  aprovada  com a  retificação  apresentada  pelo

Procurador  de  Justiça  Antônio  Gonçalves  Vieira,  às  fls.  3,  onde  consta  “nos  termos  em  que

apresentada” passe a constar “nos termos em que foi apresentada”. Após, o Presidente passou ao

item  da  pauta.  Eleição  para  o  cargo  de  Corregedor-Geral  do  Ministério  Público,  biênio

2019/2021, nos termos do artigo 24 da Lei Complementar nº 12/93 e conforme artigo 6º do

Edital CPJ/PI nº 01 de 13 de fevereiro de 2019. O Presidente informou que houve apenas um

requerimento  de  inscrição,  apresentado  pelo  Exmo.  Sr.  Procurador  de  Justiça  Luís  Francisco

Ribeiro,  candidato único para concorrer  ao Cargo de Corregedor-Geral.  Iniciado o processo de
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eleição, o Colégio de Procuradores de Justiça deliberou por eleger, por aclamação, o Procurador de

Justiça Luís Francisco Ribeiro, para o cargo de Corregedor-Geral do Ministério Público. Diante da

eleição por aclamação, o Presidente proclamou o resultado, declarando o Procurador de Justiça Luís

Francisco Ribeiro eleito, por aclamação, ao cargo de Corregedor-Geral do Ministério Público, para

o biênio 2019/2021. Em seguida, o Procurador-Geral de Justiça agradeceu ao Procurador de Justiça

Aristides  Silva  Pinheiro  pelo  trabalho  desenvolvido  junto  à  Corregedoria-Geral  do  Ministério

Público e pela parceria com a Procuradoria-Geral de Justiça. Agradeceu, também, a Procuradora de

Justiça Lenir Gomes dos Santos Galvão que foi muito solícita e atenta com o papel da Corregedoria,

tanto como órgão orientador, como fiscalizador. Por fim, parabenizou o Procurador de Justiça Luís

Francisco Ribeiro por ter sido aclamado Corregedor-Geral do Ministério Público. Na sequência, o

Procurador-Geral  facultou  a  palavra  a  quem dela  quisesse  fazer  uso.  A Procuradora  de Justiça

Clotildes Costa Carvalho ressaltou que a proposta de aclamação foi sugerida por ela desde a sessão

anterior. Disse que o Procurador de Justiça Luís Francisco Ribeiro indicou o Procurador de Justiça

Hosaías  Matos  de Oliveira  para  Corregedor-Geral  Substituto,  assim,  parabenizou os  dois  pelos

respectivos  cargos.  O  Procurador  de  Justiça  Aristides  Silva  Pinheiro  louvou  o  Colégio  de

Procuradores por deliberar pela eleição por aclamação, bem como agradeceu ao Procurador-Geral

pela  parceria  com a  Corregedoria-Geral  durante  os  anos  em que  esteve  à  frente  desse  órgão.

Parabenizou  o  Procurador  de  Justiça  Luís  Francisco  Ribeiro  pela  aclamação  ao  cargo  de

Corregedor-Geral, assim como teceu algumas palavras em homenagem a Procuradora de Justiça

Lenir Gomes dos Santos Galvão, Corregedora-Geral em exercício. A Procuradora de Justiça Lenir

Gomes dos Santos Galvão agradeceu ao Dr. Aristides pelas palavras em sua homenagem, bem como

agradeceu aos membros do Colégio de Procuradores pelo reconhecimento e ao Procurador-Geral

pela indicação ao cargo de Corregedora-Geral. Parabenizou o Procurador de Justiça Luís Francisco

Ribeiro, desejando-lhe sucesso, saúde e paz. A Procuradora de Justiça Teresinha de Jesus Moura

Borges Campos parabenizou o Dr. Luís Francisco pela aclamação, ressaltando que o mesmo irá

desempenhar uma das funções mais árduas e espinhosas do Ministério Público, porém, uma das
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mais importantes. Espera que Deus o abençoe e o ilumine em suas decisões, que são difíceis, mas

necessárias para o crescimento da instituição ministerial. Parabenizou o trabalho do Dr. Aristides e

da  Dra.  Lenir  junto  à  Corregedoria-Geral,  que  prestaram  relevantes  serviços  à  Instituição.

Parabenizou, também, o Dr.  Hosaías,  desejando-lhe muito êxito nessa nobre e difícil  missão.  A

Procuradora  de  Justiça  Teresinha  de  Jesus  Marques  parabenizou  o  Dr.  Luís  Francisco,

acrescentando que  ele  é  a  pessoa  que reúne todos os  requisitos  para bem exercer  a  função de

Corregedor, especialmente quanto ao pulso e a coragem, que são dois fatores muito importantes no

exercício dessa função. Ressaltou que o Dr. Luís Francisco irá exercer o seu múnus com dedicação,

justiça  e  com a  experiência  que  já  detém na  condição  de  Corregedor  Substituto.  Parabenizou,

também, o Dr. Hosaías pela indicação ao cargo de Corregedor-Geral Substituto. A Procuradora de

Justiça Martha Celina de Oliveira Nunes parabenizou o Dr. Luís Francisco pela aclamação, bem

como parabenizou o Dr. Hosaías, ressaltando que o mesmo fará um trabalho à altura do Corregedor-

Geral aclamado. A Procuradora de Justiça Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando ressaltou que

estão  vivendo  um momento  solene,  na  medida  em que  estão  elegendo  o  Corregedor-Geral  do

Ministério  Público  para  um órgão  de  relevante  importância  dentre  os  demais  que  compõem a

administração superior.  Destacou que o Dr. Luís tem os requisitos necessários para o exercício da

função, sobretudo o comprometimento e a sensibilidade para o desempenho de tarefas árduas. Falou

sobre  a  importância  de  ter  o  Dr.  Hosaías  como  Corregedor-Geral  Substituto,  o  qual  já  tem

conhecimento  de  como  funciona  a  máquina  correicional  e  que,  certamente,  fará  um excelente

trabalho. Parabenizou o Dr. Luís, desejando-lhe muito sucesso, e que Deus possa iluminar seus

caminhos, como vem fazendo sempre,  da forma como tem sido pautado e comportado dentro da

instituição  ministerial.  A Procuradora  de  Justiça  Zélia  Saraiva  Lima  parabenizou  o  Dr.  Luís,

desejando-lhe um excelente trabalho junto à Corregedoria, bem como enalteceu a sua competência e

o  seu  valor.   Parabenizou  também o  Dr.  Hosaías  que,  certamente,  fará  um ótimo  trabalho.  O

Procurador de Justiça Hugo de Sousa Cardoso parabenizou o Dr. Aristides e a Dra. Lenir que com

brilhantismo exerceram o cargo de  Corregedor-Geral  do  Ministério  Público.  Pediu  a  Deus que
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ilumine o Dr. Luís Francisco, pois sabe que o mesmo tem o perfil para o exercício dessa nova

missão  e  que,  com certeza,  vai  agir  como  um sábio,  que  corrige  sem ofender  e  orienta  sem

humilhar. Assim, agindo e se conduzindo perante o órgão correicional do Ministério Público, terá

credencial para ser um grande Corregedor. Ao final, parabenizou o Dr. Hosaías pela assunção ao

cargo  de  Corregedor-Geral  Substituto.  A  Procuradora  de  Justiça  Clotildes  Costa  Carvalho

parabenizou o Dr.  Aristides enquanto esteve à  frente  da Corregedoria,  que é  o órgão de maior

conotação,  sendo  responsável  pela  fiscalização,  orientação  e  avaliação  de  Promotores  e

Procuradores, bem como fiscaliza também a administração superior. Parabenizou a Dra. Lenir pelo

pouco tempo que esteve na Corregedoria-Geral, ressaltando que a mesma teve um desempenho

tranquilo  perante  as  sessões  do  Conselho  Superior,  assim  como  o  Dr.  Aristides.  Aproveitou  a

oportunidade para requerer do Procurador-Geral que seja disponibilizado lanche durante as sessões

do  Conselho  Superior,  quando  essas  se  estenderem  até  as  16  horas,  como  já  tem  ocorrido.

Parabenizou também o Colégio de Procuradores, que de forma consciente e correta aclamou o Dr.

Luís Francisco, o qual tem todo um perfil para está à frente da Corregedoria, pois é um homem

tranquilo, honesto e firme nos seus propósitos. Ressaltou que, apesar da indicação do Dr. Hosaías ao

cargo de Corregedor-Geral Substituto não ter sido formalizada, gostaria de parabenizá-lo, vez que é

uma pessoa de equilíbrio à nível institucional e um conhecedor das leis. Lembrou que o Dr. Hosaías

está á frente da coordenação de recursos, juntamente com a Dra. Zélia, os quais desempenham um

trabalho árduo, de forma que gostaria de parabenizá-los. Por fim, parabenizou o Presidente por

conduzir este Colegiado com muita coragem e por ter o feedback para filtrar tanto as coisas boas,

como as  ruins.  O Procurador  de Justiça  Hosaías  Matos  de  Oliveira  destacou a  importância  da

eleição para o cargo de Corregedor-Geral do Ministério Público. Fez algumas considerações acerca

da missão constitucional, ressaltando que tem muita consciência dessa missão, que está prevista no

art. 127, caput da Constituição Federal, a qual é fiscalizada pela Corregedoria-Geral do Ministério

Público. Falou sobre o regime democrático, ressaltando que ainda não estão maduros o suficiente

para exercê-lo,  visto que muitas vezes há um desgaste  quando se disputa cargos no Ministério
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Público,  sendo motivo de desunião da classe.  Sobre a  indicação de seu nome para o cargo de

Corregedor-Geral  Substituto,  assim  se  expressou:  “quando  há  uma  missão,  e  o  nosso  nome  é

indicado para essa missão, a gente só tem que aceitar, nós somos soldados do Ministério Público e

temos que realmente está a disposição da Instituição para exercer esse múnus, que ao meu ver não é

fácil”. Por fim, o Dr. Hosaías sugeriu que as próximas eleições para Corregedor-Geral seja feita por

aclamação, para que não haja esse desgaste entre os colegas. O Procurador de Justiça Antônio de

Pádua Ferreira Linhares agradeceu a Dra. Lenir pelo trabalho desenvolvido junto à Corregedoria

durante esse curto mandato. Parabenizou o Dr. Luís pela aclamação, destacando sobretudo o seu

equilíbrio emocional, o que é de suma importância para exercer a função de Corregedor. Ademais é

uma  pessoa  fina  e  educada  que  sempre  trata  bem  todos  os  colegas.  Assim,  parabenizou  a

Corregedoria, como também o Dr. Luís, pedindo a Deus que o ilumine. O Procurador de Justiça

Luís Francisco Ribeiro agradeceu a generosidade de todos os colegas que acataram a proposição do

Dr.  Linhares,  Dra.  Clotildes  e  Dr.  Aristides,  em  aclamar-lhe  Corregedor-Geral  do  Ministério

Público, para o biênio 2019/2021. Disse que não é merecedor de tantos predicados que lhe foram

endereçados, no entanto está lisonjeado. Falou que já tem uma certa afinidade com a Corregedoria-

Geral, desde 1999. Acrescentou que durante todos esses anos aprendeu muito, passando pelo cargo

de Subprocurador-Geral e também Corregedor-Geral Substituto, o que é de suma importância pra

que se tenha êxito agora frente à Corregedoria-Geral. Ressaltou que a Corregedoria está muito bem

organizada,  inclusive com o corpo de assessores muito bom. Falou, ainda,  que convidou o Dr.

Hosaías para o cargo de Corregedor-Geral Substituto, pois sabe que ele vai ser de fundamental

importância para o êxito da administração, vez que reúne todos os predicados para ser Corregedor-

Geral. O Dr. Luís agradeceu o apoio nele depositado, registrando que vai fazer todo o possível para

desempenhar um mandato com muita lisura, tranquilidade e justiça, porque só assim poderão ter o

respeito dos Promotores, dos Procuradores e da sociedade, que é a destinatária maior das ações do

Ministério  Público.  Encerrados  os  pronunciamentos,  o  Procurador-Geral  convidou  todos  para

participarem do Encontro Regional do Ministério Público, que será realizado em Teresina, nos dias
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21 e 22 de março de 2019. Informou que amanhã, às 9 horas, haverá uma reunião com o Dr. Juarez

para tratar do processo da URV, que já foi julgado no STF, sobre a liminar que obstava a inclusão do

precatório.  O Procurador-Geral  agradeceu  a  participação do Dr.  Aristides  junto  à  Corregedoria

durante  esses  quase  quatro  anos,  o  qual  desempenhou  um  excelente  trabalho,  tratando  da

fiscalização e orientação dos membros. Falou que Dra. Lenir permanecerá na Corregedoria-Geral

até o dia 21 de março, e que o Dr.  Hosaías logo será nomeado à Corregedor-Geral Substituto,

devendo assumir até o dia 01 de abril. Por fim, parabenizou o Dr. Luís e o Dr. Hosaías, que com

certeza farão uma atuação conjunta muito exitosa. A Dra. Clotildes questionou o Procurador-Geral

acerca do seu requerimento sobre o lanche nas sessões do Conselho Superior. O Procurador-Geral

respondeu  que  o  lanche  será  providenciado.  Nada  mais  havendo  a  ser  tratado,  o  Presidente

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, e para constar, eu, Martha Celina de

Oliveira Nunes, Procuradora de Justiça e Secretária do Colégio de Procuradores de Justiça, lavrei a

presente ata, que lida e aprovada vai assinada pelos presentes. Teresina, 11 de março de dois mil e

dezenove.
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